

“以谈促安”保安全 明确牢记一岗双责

——访市安监局局长杨永标

本报记者 苏杭 通讯员 李占民

为深入推动各级党委政府、有关部门和各生产经营单位深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作指示批示精神,《安全生产法》《地方党政领导干部问责规定》等有关法律法规,继续强化红线意识和底线思维,按照省安委会要求,不久前,我市开展了新一轮安全生产对话谈心活动。

新一轮安全生产对话谈心活动什么?对我市第四季度安全生产工作有何影响?近日,记者采访了市安监局局长杨永标。

今年以来,我市始终把抓好安全生产工作摆在极端重要的位置,认真贯彻落实国务院安委会、省委省政府和市委市政府关于安全生产的一系列部署要求,强化责任、真抓实干,牢牢守住“发展决不能以牺牲安全为代价”这条红线,没有发生重大生产安全事故。1-9月份,全市共发生各类生产安全事故47起,死亡21人,事故起数同比下降17.5%,死亡人数同比下降22.2%,全市安全生产形势持续稳定。

杨永标说,此次安全生产对话谈心活动的目的就在于通过对话谈心督促各县(市、区)党委政府主要领导将安全生产工作摆为一把手工程,落实

“一岗双责”责任,更加明晰安全生产工作责任;督促各行业主管部门落实“三管三必须”责任,更加明晰安全生产工作责任;督促企业负责人落实主体责任,更好地推动安全生产工作。

尽管全市安全生产形势持续稳定,但全市安全生产形势依然严峻复杂,安全隐患依然大量存在。特别是进入年末,第四季度历来是各类事故的高发期、频发期。此次安全生产对话谈心活动,为全市全年安全生产形势持续稳定向好发挥了积极作用。

据了解,此次开展的安全生产对话谈心活动是我市今年开展的第二轮对话谈心活动。今年6月,我市开展了第一轮安全生产对话谈心活动,市安委办明确了19个重点部门,19个重点部门主要负责同志亲自安排,亲自谈话,市级约300个二级机构和企业负责人参加了对话谈心,各县(市、区)也全面深入开展对话谈心活动,有效助推了我市今年安全生产形势持续稳定。

9月下旬,市政府安委会印发了《关于开展新一轮安全生产对话谈心活动的通知》,明确五级对话谈心要求。一是市委、市政府主要负责人分别与班子成员对话谈心,重点谈如何贯彻落实党政领导干部安全生产责任制规定;二是

市委、市政府主要负责人分别与县(市、区)党委(党工委)、政府(管委会)主要负责人对话谈心,重点谈如何落实党政一把手安全生产第一责任人的责任;三是市委、市政府班子成员与分管部门主要负责人对话谈心,重点谈如何落实部门“三管三必须”安全生产监管责任;四是各负有安全监管职责部门负责人与本行业领域生产经营单位负责人谈心,重点谈如何依法落实生产经营单位安全生产主体责任;五是各生产经营单位主要负责人与全体职工谈心,重点谈如何将安全责任措施落实到岗位、落实到每位员工。

新一轮对话谈心活动开展以来,各县(市、区)书记与班子成员、部门主要负责同志、乡镇(街道)主要负责同志开展对话谈心活动。各部门采取组织观看警示教育片、共同学习习近平总书记关于安全生产重要思想及有关政策规定、举行安全责任宣誓、填报安全生产责任明白书、谈心谈话等方式进行对话谈心。明确规定企业对话谈心要求,由企业董事长或总经理上安全课,企业全员参加,相关监管部门要派出专门人员参与活动全过程,确保讲课质量和效果。

11月9日,省政府安委会第十督导组一行四人在省人社厅副厅长、厅党组

成员,省社保局局长郑子健带领下莅临我市,与市委书记、市长胡五岳开展安全生产对话谈心活动。近期,市安委会办公室专门下发了《关于开展安全生产对话谈心专项督导的通知》,组织安委会12个综合督导组进行了专项培训,集中对县(市、区)、有关部门进行督查,确保各单位对话谈心活动扎实开展。

杨永标说,下一步,市安监部门将按照省政府安委会要求,把思想统一到党中央国务院、省委省政府的决策部署上来,按照10月26日省委书记王国生在省常委会会议上的讲话精神和市委书记胡五岳同志的要求,进一步查漏补缺,夯实谈话效果,明确各方职责,全面排查安全风险隐患,狠抓重点行业领域安全监管;严格执法,坚决打非治违,对存在较多隐患、较大风险和严重违法违规行为的企业,集中开展打非治违行动,依法进行处罚,形成有力震慑;全面落实安全生产责任,进一步压实领导干部责任、部门监管责任、企业主体责任、职工行为责任、督导检查责任,加强应急值守和预案管理;强化红线意识和底线思维,更好地推动全市安全生产工作整体提升,确保年末全市安全生产形势持续平稳。

临近年末,永锦能源云盖山一矿干部职工24小时坚守岗位,坚持定期全面分析、排查矿井供电、提升、运输等系统中存在的隐患问题,并加强供电系统线路维修,夯实安全根基。图为11月4日,永锦能源云盖山一矿运输队技术人员在-150电瓶车充电硐室对电瓶车充电、检修现场。

张伟中 摄



进入第四季度以来,神火集团新龙公司积极开展隐患排查活动,进一步加强风险管控,认真查找当前安全管理中的短板和不足,不断完善机制,细化措施,确保装置安全生产。图为11月15日,神火集团新龙公司梁北矿综采车间职工任现党师傅正在检修用于井下巷道支护的锚索张拉机具。

贺景昌 摄

我市开展安全生产宣传教育“七进”观摩活动



市安监局观摩团走进企业,深入了解企业安全生产工作。白玉霜 摄

本报讯(记者 苏杭 通讯员 白玉霜)为进一步推动安全生产宣传教育“七进”活动扎实开展、取得实效,11月22日-23日,市安委会办公室主任、市安监局局长杨永标及全市9个县(市、区)安监局局长及市安监局领导班子成员,在全市范围内开展安全生产宣传教

育“七进”观摩活动,对全市19个观摩示范点进行观摩,旨在以点带面积极推进“七进”活动各项工作。

在为期两天的观摩活动中,观摩团先后前往国家许昌经济技术开发区(以下简称“开发区”)实验小学、襄城县城关镇东关社区、襄城县万杰智能科技股份有限公司、魏都区登秋台广场、建安区新元街道办事处等安全宣传教育“七进”典型示范点,通过实地参观、听取汇报等方式,详细了解各县(市、区)安全生产宣传教育“七进”活动开展情况。观摩活动中,各观摩示范点根据各自特色,采取现场展示、讲解汇报、资料准备、现场表演、视频播放等形式展现“七进”活动开展情况,亮点纷呈。如在机关、企事业单位、中小学开展楼梯间台阶粘贴安全生产标语活动;利用农村百姓大舞台,开展安全生产文艺表演;依托“党建+”打造安全文化主题公园,开展进公共场所活动;举办物业管理单位消防知识专题培训班,在社区广场组织应急演练活动;在社区建立安全宣教志愿者队伍,通过入户、组建居民网格QQ群、组建微信群等形式,进行安全宣传;在中小学幼儿园举行应急疏散、防震演练;聘请专家在机关干部会议上进行安全生产专题讲座,会前播放警示教育片开展警示教育;煤矿创建“安全文化长廊”,井下候车室制作安全教育漫画,班前会职工讲事故案例。两天的观摩活动结束后,在观摩总

结大会上,市安监局局长杨永标表示,全市各级安监部门要树立信心,宣传教育直接面对广大人民群众,潜移默化影响大众安全意识。提升安全素质,是防范生产安全事故的有力抓手,是治本之策,下决心同心协力就一定能干成。要认真总结观摩经验,制定下年度工作推进目标,要分层次,突出重点,细化目标任务。要充分发挥安委会办公室作用,调动安委会成员单位积极开展“七进”活动,建立推进机制和制度保障,将“七进”活动开展情况纳入年底目标考核。各级安监部门要牢固树立“安全第一”的思想,继续强化安全宣传教育措施,提高全民安全素质和自我防范意识,继续将安全生产工作作为重中之重常抓不懈,进一步夯实安全管理基础,为“平安”许昌建设贡献积极力量。

我市安监干部赴中国矿大“深造”

本报讯(记者 苏杭)日前,中国矿业大学(北京)迎来50名“特殊学生”——来自我市安监系统的安监干部,通过一周的综合业务培训,开阔我市安监系统人员视野,着力提升安监系统工作人员素质;重点学习落实企业主体责任、安全管理理念、安全管理经验、安监干部工作方法等与沟通技巧等专题内容。

“通过本次培训,安监干部进一步把握住了安全生产工作的实质,提高了安全生产监管业务能力,为以实际行动扎实推进安全生产监管工作打下了基础。”市安监局副局长吕宝华表示,很多安监干部长期在基层工作,存在知识结构更新慢等短板。近两年,中央、市委都提出要大兴学习之风,市安监局决定让全体安监干部走进大学课堂培训充电,不断提升自身

能力,并将所学知识运用到实际工作中,以适应新常态下安全生产工作,更好地履职尽责、服务全市经济社会发展。

为确保培训质量,市安监局特邀国家应急管理部领导讲授安全生产法律法规、安全生产监督检查沟通技巧;邀请中国矿业大学教授讲解双重预防机制建设、应急管理,并进行事故案例分析,通过课堂培训、互动学习、现场教学,进一步提高我市安监系统工作人员的责任意识。

此次培训充分考虑了基层安全生产管理工作实际,参训人员范围更是延伸至各县(市、区)安监干部,切实帮助广大安监人员提高现场监督管理的工作能力和技术水平,解答了安监干部在督查检查中遇到的问题,全面提升了监管监察人员的整体素质。

禹州市

着力推进煤矿标准化智能化建设

本报讯(记者 苏杭 通讯员 贺景昌)“煤矿企业要改变过去粗放型的管理模式,就必须树立‘大马拉小车’的理念,建设本质安全型矿井。”这是11月5日,在禹州市煤炭局组织的兼重组煤矿智能化智能化推进会上,参会人员得出的一致结论。

当天,禹州市煤炭局相关领导,业务部门负责人及各执法中队中队长、驻矿安监站站长,禹州市7处兼重组煤矿矿长、安全副矿长和部分实际投资人参加了会议。会议伊始,与会人员参观了河南神火集团隆源煤矿(以下简称“隆源煤矿”)的安全文化“长廊”、安全信息站、警示教育基地、隐患排查治理和安全风险管控演示室及安全生产监控调度指挥中心等场所。

随后,与会人员听取了隆源煤矿就隐患排查整治和风险管控“双重预防”所做工作的汇报。今年10月,隆源煤矿负责人通过外出参观学习,开阔了视野,取回了真经,并结合矿井实际,初步建起了隐患排查治理和风险管控清单“双重预防”体系,在禹州市煤炭系统起到了先锋示范作用。相关矿业的矿长及部分煤矿实际投资人先后发言,畅谈了各自煤矿下一步“学以致用”打算。

就煤矿企业如何改变提升,会议提出了三点要求。一是要抓好人的管理和观念的转变。企业的落后主要是理念的落后,不能外出学习时激动,回矿后偃旗息鼓,一定要学以致用、付诸行动。下一步,禹州市煤炭局将对煤矿企业的安管人员进行“百分制”考试。考不到100分,继续培训考试,直到考取100分为止;煤矿企业也要对工人进行培训考试,以考促训。

二是要抓好管理的规范。第一点,相关矿业的矿长要有“标准意识”,树立好的“标杆”,井上井下都要有完好的“标准”。第二点,就是抓好“隐患分级治理、风险分级管控”。矿井每个岗位都要实行“清单式”管理,查风险,除隐患。

三是要抓好机械化升级。现代化矿井的核心首先是先进的机械化、自动化。我们外出对永煤陈四楼煤矿和淮北柳柳煤矿学习时,都对它们先进的机械化、高产高效赞叹不已。矿井机械化的提升到位,既减轻了工人劳动强度,也使矿井安全基础得到了夯实。因此,每处矿井都要牢固树立“大马拉小车”的理念,最终达到建设本质安全型矿井的目的。

安全生产红黑榜

看,18个单位又上了“曝光台”!

为进一步加强火灾隐患整治力度,坚决预防和遏制重特大火灾事故发生,消防部门对全市曾曝光但未整改到位,以及具有典型性、代表性的火灾隐患和消防违法行为单位、场所进行“回头看”,希望被曝光单位及有关主管部门抓紧整改,全力确保全市消防安全形势持续平稳。

市区文峰路与八一路交叉口茂源金色家园:消防通道堵塞严重;小区内电线私拉乱扯严重。

鄢陵县北街菜市场:部分商户一楼至二楼楼梯堆放杂物、可燃物,影响人员疏散;部分商户违规设置防盗网、广告牌,影响人员疏散逃生;部分商户用电线路敷设不符合规范要求。

许昌上展包装有限公司:该单位未经消防验收擅自投入使用;1*、2*生产车间未安装自动喷水灭火系统;1*、2*生产车间未安装火灾自动报警系统;消防水池设置不符合标准;消火栓系统设置不符合要求;安全出口、疏散指示标志设置不符合标准。

许昌市惠丽新苑高层建筑施工现场:办公室使用大功率电器;办公室使用彩钢板搭建。

鄢陵县马坊镇胡庄村豪鑫木材厂:未按要求整改火灾隐患并履行生产;消防设施缺失严重,缺乏保养;生产车间电线私拉乱扯。

许昌市许都路孙湾小区:小区内道路堵塞严重;私家车乱停乱放;消防出口大门紧锁;消防通道占用情况严重。

禹州市农贸市场:消防通道被占用;部分建筑顶棚采用泡沫夹心彩钢板搭建;南门口室外消火栓设置不符合规范要求。

许昌市解放路恒达利市场:场所内没有进行防火分区;场所耐火等级不符合标准;场所内防火间距不足;场所内缺少自动消防设施。

鄢陵县名门尚居小区:消防设施未保持完好有效;占用消防通道;控制室人员无证。

魏都区书香苑小区:小区内私拉

乱扯电线充电现象严重;室内消火栓无水枪水带、无枪头且无水;高位水箱无水;消防控制室无人值班且系统瘫痪;消防水泵不能启动;地下车库消防喷淋系统瘫痪。

建安区东源锦尚小区:火灾自动报警系统11个报警点01回路板故障;室内消火栓无水;物业违规使用彩钢板搭建。

建安区瑞丰苑小区:自动消防设施损坏。

魏都区茂源国际公寓:擅自拆除消防控制柜;自动消防设施全部瘫痪,不能正常使用;负一楼停车场擅自改变使用性质,用作经营娱乐场所;楼梯间设置电表箱,堆放杂物。

西边疏散楼梯只能到四楼,三楼以下被改为窗帘市场专用楼梯;疏散指示标志、应急照明灯大量损坏;常闭式防火门无法关闭;物业管理企业不巡查、检查,不落实单位主体责任;一楼大厅内设置空调外机。

许昌市时代房地产开发有限公司(许昌市时代温泉公寓):自动消防设施故障,控制柜故障,无维保协议,无人值班;场所内商户众多,私自改造消防设施。

襄城县首山市场:防火间距不符合规定;消防通道被占用;市场内商户私拉乱接电线、部分未敷设PVC阻燃管;违规为电动车充电;市场内4座大棚年久失修,且钢架柱未做防腐处理,耐火等级不符合要求;水枪、水带、灭火器、应急照明灯、疏散指示标志等器材普遍缺失。

许昌市时代房地产开发有限公司:二、三层应急照明灯故障,疏散指示标志不亮;二、三层室内消火栓漏水;一楼楼梯间堆放杂物。

许昌市东环路文化娱乐有限公司:顶棚采用易燃可燃的彩钢板搭建;场所内有商户违规住宿;未定期开展消防安全教育培训。

鄢陵县麦肯特国际城市广场1*写字楼:正压送风系统无法正常启动。

(以上内容由市消防支队提供)

要闻速递